

依托红色资源优势

打造红色美丽村庄

丹凤抓党建促乡村振兴

商南便民办税「春风」吹进茶企

本报讯(姬长水)眼下,商南县即将进入春茶采摘季,茶企也将进入生产、销售旺季。为助力茶企春茶生产,国家税务总局商南县税务局便民办税春风服务队主动上门,为茶企送服务、送政策,让便民办税“春风”吹到纳税人的心坎上。

“小规模纳税人怎么申请登记为一般纳税人?登记前后的办税注意事项有哪些?登记后怎么办理进项抵扣和开具专用发票?”商南县沁园春茶业有限公司负责人李文军最近正在为公司转登记的事情发愁。便民办税春风服务队现场就登记事宜进行详细解答后,李文军高兴地说:“这下我总算是有数了,你们的服务实在是太贴心,太及时了。”

在沁园春茶业有限公司负责人王超的带领下,便民办税春风服务队还来到了沁园春试马茶园。走进茶园,醉人的清香扑面而来,村民穿梭在碧绿的茶海里辛勤地劳作着。王超感慨道:“公司能发展到如今的规模,离不开税务部门的大力支持,‘税务管家’服务为我们提供生产经营全流程的纳税服务支持、减税降费政策解读和涉税风险提示,国家的惠企政策和税务部门的贴心服务,让企业发展添信心、增底气。如今,企业规模不断扩大,我们也有能力带动周边村民就业,预计今年可提供1500多个就业岗位。”

下一步,商南县税务局将以“智慧税务助发展·惠企利民稳增长”为主题,立足于纳税人缴费人办税缴费实际问题,落实优化便民办税缴费新举措,让需求响应更快、网办体验更佳、分类服务更好,为纳税人缴费人提供更方便、更高效、更舒心的办税服务,让便民办税的春风吹进千家万企。

本报讯(黄平 白钰阳)近年来,丹凤县紧紧依托独特的红色资源优势,围绕“红色美丽村庄示范点创建”工作,多措并举,打造全市唯一红色美丽村庄试点村,示范带动全县抓党建促乡村振兴深入开展。

蔡川镇留仙坪村被列为全省第一批红色美丽村庄试点建设村,丹凤县委、县政府高度重视,成立由组织、宣传、文旅等多家部门负责人为成员的红色美丽村庄建设工作协调领导小组,抽调精锐力量组建工作专班,落实县领导挂点抓、组织部门联系

抓、县直部门结对抓、镇村党组织具体抓“四个一”联系包抓机制,对标试点目标、明确工作任务、制定创建清单,推动领导精力向试点村集中、相关政策向试点村倾斜、资源要素向项目聚集、软硬环境为试点村服务。目前,已召开试点调度会议20多次,解决拆迁征地等实际问题43个。

根据省市领导实地调研指导意见和城镇建设总体规划,由县委组织部牵头,组织自然资源、住建等单位,会同镇村广泛收集群众意见,统筹好红色资源的保护开发、产业的发展、基层设施、农宅基地等

用地规划,深入具体到垃圾分类、污水处理、电线管网等详细规划。成立县红色美丽村庄规划编制专家指导组,邀请市设计院对村庄整体进行规划。截至目前,已通过了省、市、县三级评审,已规划设计项目27个,红色教育培训基地、陕南游击队指挥部旧址主体建设已完成,会师广场、老街民居改造等建设正在有序推进,预计5月1日向社会开放。

在争取到中央红色美丽村庄试点项目建设400万元专项资金的基础上,该县财政投入配套资金100万元,县管党费支

持党员教育培训基地建设费用50万元,同时整合农村改厕、生态保护与资源利用、农村公路等各类专项资金350余万元,切实加大红色美丽村庄建设力度。整合有限资金,精细化建设红色教育基地、修复游击队成立旧址、修缮张孝烈士墓地等子项目,做点串珠式连线,打造红色美丽村庄建设雏形。同步投资940万元启动陕南镇镇坊村红二十五军战斗旧址、商镇桃园社区王柏栋烈士故居、龙驹寨街办马炉村党性教育基地建设,实现区域化整体推进。

全民动员植树造林 建设秦岭山水乡村



3月8日,春日融融,新绿初绽。商南县金丝峡镇组织全镇干部职工和各村党支部书记在二郎庙村集中开展义务植树活动,当天共栽植优质果树500棵、杨树苗3000棵,活动将持续到12日。

(记者 马泽平 摄)

柞水织密春季防火安全网

本报讯(记者 党率航 通讯员 徐廷元)春季是森林火灾的高发季节,连日来,柞水县坚持“预防为主,积极消灭”,印发森林防火宣传工作方案,明确责任主体,教育引导群众移风易俗,开展文明祭祀活动,累计发放宣传资料1.5万份,出动宣传车辆123次,多层次、全方位开展森林防火宣传动员工作,最大限度减少森林火灾发生。

按照《柞水县森林防火“人盯人+”工作方案》要求,县上和镇办专题召开森林防火动员部署会议20多次,落实村(社区)森林防火网格人员职责,公开包村联系领导、监督责任人、盯防责任人、责任范围清单,严格落实网格管理,及时宣传安全用火知识,发现情况及时上报,确保信息畅通、处置得当。对县域内火灾安全隐患点进行全面排查整治,围绕重要公共场所、居(村)民住所、商铺仓库、集市等场所进行全面排查,围绕火源管理、林下可燃物清理、易燃易爆点等进行全面摸排,建立台账、按期销号。

同时,县气象、电信、林业等部门联防联控,利用信息化手段及时发布火灾预警,降低火灾风险。气象部门提供火灾预警信息,森防指挥部联合电信、政法委等部门利用互联网、手机短信、“人盯人+”基层社会治理系统等及时发布警示信息和高火险天气警报信息30多万条,做到早预防早发现,降低火灾安全隐患,防范火灾发生。



3月6日,商州区陈塬街道办事处上河村淘汰老品种核桃树,栽植100亩红仁核桃树。目前已全部栽植完毕。

(记者 王孝竹 摄)



3月2日,丹凤县铁峪铺镇党委干部和群众在化庙村马房沟一起参加义务植树活动。据统计,当日累计栽树400余株,用实际行动为建设秦岭山水乡村贡献力量。

(巩琳璐 摄)

镇安整治客运市场环境

本报讯(夏泽梅 李翔)为进一步强化客运安全监管,保障人民生命财产安全,有效防范道路运输事故发生,镇安县交通运输局大力开展客运市场环境整治,营造良好的客运交通环境。据悉,从3月1日起至5月31日,镇安县将集中开展客运市场环境专项整治。此次集中整治范围主要针对商运司镇安公司汽车站、县久安公司汽车站、永乐汽车客运站及所有客运班车、公交车、出租车,同时,县交通运输局还会对“黑车”非法营运经营行为进行严厉打击。为进一步规范客运市场秩序,县交通运输局还对必须整治到位的各类顽瘴痼疾进行了明确,要求在集中整治中达到净化城市客运交通环境,保护道路客运经营者和旅客合法权益的目的。

该县交通运输局提醒广大市民,出行过程中请做好个人防护,佩戴口罩,通过正规渠道乘车,切勿搭乘非法营运车辆。

“两业融合”打造后续帮扶“新引擎”

宁坤 孙庆芳

“以后再也不用东奔西跑找活干了,家门口的社区工厂就能上班,活不重,方便照顾老人和小孩,我以前在外面的服装厂打过几年工,操作技术也熟练,一个月收入2000元没一点问题,我要好好努力,多挣钱早致富。”3月4日,在山阳县小河口镇小河街社区服装厂里正忙着赶工的王燕高兴地说。

王燕是小河口镇袁家沟口村人,2019年搬迁到小河街社区易地搬迁小区,全家4口人,孩子上学,母亲身体不好,家里平时生活开支仅靠老公一人在外务工维持。2021年10月,得知社区服装厂招工,工资按件计算,时间可以灵活安排,脱贫户、监测户优先考虑,王燕便抱着试一试的想法前来应聘,并顺利找到了合适的工作。来自小河街社区的车间经理曹小芳同样也是

一位90后留守宝妈,此时正在缝纫机前指导着一个新招的工人,并时不时对其他机器进行调试。“我们最近正赶制一批加油站的工装服订单,今年接到的单子多,时间紧,很多岗位技术我都很娴熟了,大家不懂的都会问我,我也在不断地学习,争取多完成订单,把厂里的效益提上去,带领姐妹们勤劳致富。”说起现在的工作,曹小芳难掩脸上的笑意。

与此同时,在500米外的小河街社区小河湾组清草地食用菌产业园内,工人正在对一座座食用菌吊袋木耳大棚更换保温膜、遮阳网,“我家就在清草地食用菌产业园旁边,我们现在正在对园区所有食用菌大棚进行设施维护,一月2900元,能落下钱,这比出门打工强多了。”务工人员方小亮说,他和妻子韩凤

云都在食用菌产业园区务工,一家4口人生活在一起就是福气。

近年来,为解决易地搬迁群众的后顾之忧,真正实现“搬得出、稳得住、能致富”,小河口镇积极招商引资,引进陕西艾特服饰有限公司和山阳县清草地现代农业公司2家劳动密集型产业,打造以社区工厂、现代农业园区为载体的产业就业模式,租赁建设社区工厂1个,现代农业园区1个,直接解决易地搬迁群众及镇区周边人口就业近80人,其中脱贫户、监测户占到40%左右,月工资1000元至3000元,社区工厂和现代农业园区使广大搬迁群众在家门口实现就业,顾家增收两不误,真正实现“楼上安居乐业、楼下就业增收”。

据了解,目前租赁运营社区工厂

的是陕西艾特服饰有限公司,现已招聘首批搬迁群众25人,薪酬采取工作量计件结算形式,每月预估可收入2000元,工厂一楼装修完成后,会招聘更多搬迁群众在家门口就业。山阳县清草地现代农业有限公司已于2月中旬复工复产,目前有50多名群众在园区长期稳定就业。

怎样解决搬迁群众的后续帮扶问题,一直是小河口镇党委、政府重点关注和急需解决的问题。该镇积极引进外来企业和在外成功人士回乡创业,营造良好的营商环境,通过产业、就业“两业融合”,打造后续帮扶“新引擎”,基本实现了产业有发展、群众有收入、政府稳就业、村集体有收益四方共赢的局面,为持续巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接打下了坚实基础。

高层次人才助推 武关镇高质量发展

本报讯(石冲)3月3日,丹凤县武关镇乡村振兴人才驿站培训室不时响起热烈的掌声,原来,2名驻站博士正在以乡村振兴、法制乡村建设为主题,开展专题培训。这是武关镇创新人才工作方式方法、推进乡村振兴工作的一个缩影。

今年以来,武关镇以乡村振兴人才驿站为载体,以“才聚丹凤、引领发展”为主题,依托“北药南菌中园区”产业布局引才、育才、留才,依托镇内16个帮扶单位和5家龙头企业,柔性引进驻站博士7名、专业技术人员24名,挖掘培育镇内企业管理人才12名、农村实用技能人才353人,凝聚乡村人才振兴新活力。

在扎实推进“三百四千”工程奋力赶超行动中,该镇依托产业链布局人才链,围绕中医药康养、食用菌、畜牧业、核桃、猕猴桃、茶叶、乡村旅游发展等7个产业链条开展专题培训20余场次,高技能人才企业在外成功人士回乡创业,营造致富带头人66名,为武关镇高质量发展提供坚强智力保障。目前,全镇新审批农户10户50万元,完成核桃科管1万亩;北片区6个村完成天麻种植1000万袋,建设乡村幸福院5座;南片区5个村完成茶叶科管茶园7000亩,种植袋料香菇1000万袋;毛坪村建成旅游产品超市、手工茶炒制体验中心等,6座特色田园特色民宿完成主体建设。